Роль финансовой системы в инновационной деятельности предприятий и появлении новых финансовых продуктов

Хлебин Андрей Константинович

Студент 2 курса бакалавриата (Факультет Экономики и Права) Российского Экономического университета им. Г.В. Плеханова E-mail: andrei.tula.moscow@gmail.com

В настоящее время одним из показателей успешности ведения хозяйства той или ной страны становится инновационность экономики. Потребность в государственном регулировании обусловлена в первую очередь возрастающим значением инноваций для экономики.

Качественного улучшения экономических показателей можно добиться двумя путями: это интенсивный и экстенсивный пути. Экстенсивный путь является менее целесообразным в виду ограниченности ресурсов и других факторов. В данное время большую роль играют интенсивные образом, инновации являются факторы роста. Таким решающим фактором на макроэкономические показатели. Кроме того, благодаря им обеспечивается экономическая и социальная стабильность, повышение уровня жизни населения, повышается роль эконмического сотрудничества, возрастает конкурентоспособность экономики на мировой арене. Роль государства — способствовать инновационным процессам, поддерживать их и при необходимости, оказывать влияние на инновационную политику субъектов хозяйства.

В силу того, что для реализации инновационных проектов требуется значительный объём финансовых ресурсов, развитость финансовой системы страны облегчает процесс привлечения. При невысокой развитости финансовой системы, нехватке статистических данных премиальные инвесторов возрастают в виду повышенного риска или неопределённости. Это ведёт к повышению стоимости привлеченных ресурсов и к усложнению финансирования.

Развитая ФС предполагает более эффективное распределение капитала: он чаще распределяется в пользу более эффективных инновационных отраслей, ведущих к росту благосостояния. Это значит, что возрастает вероятность, что наиболее перспективные инновационные проекты получат доступ к финансовым ресурсам. Конкуренция между субъектами финансовых систем (государствами, регионами, хозяйствующими субъектами, также гражданами) повышает их конкурентоспособность и эффективность, уменьшает стоимость привлечения финансовых ресурсов, стимулирует деятельность финансовых посредников в поиске клиентуры, куда входят компании, которые заняты в инновационной сфере, для которой характерны повышенные риски. Финансовые посредники и инвесторы в условиях конкуренции предпочитают диверсифицировать свои риски, тем самым снижая свой риск при финансировании венчурных проектов.

Кроме выше сказанного, наличие развитой финансовой системы снижает зависимость субъектов от иностранного капитала, что безусловно снижает риски, в том числе риск колебания валютных котировок.

Другой канал влияния на интенсивность инновационной деятельности — это субсидии. Риск заключается в том, что при несовершенной системе управления, недолжном контроле за результатами работы инновационная деятельность может затормозить, при полном потреблении финансовых ресурсов. Риски возрастают, когда у людей, осуществляющих инновационную деятельность падает мотивация, результаты работы измеряются необъективными показателями. Дело в том, что интенсивность работы зависит не только от объема вложений

ресурсов и количества персонала, но и от дополнительных компенсации, системы мотивирования и измерения результатов. Исходя из этого стоит сказать, что большую роль играют управленческие навыки и компетенция инвестора или государственного учреждения. Поэтому стоит поставить вопрос о повышении роли влияния частных инвестиций, заинтересованных и требующих финансовой отдачи.

Частный случай грамотно выстроенной финансовой системы, является проявление инноваций в финансовой сфере. Финансовые продукты, в том числе инновационные, требуют наличие рынка сбыта и высокую вероятность реализации. Если продукт или операция не были реализованы на рынке с «хорошей отдачей», то они не имеют прав к существованию. Важно, чтобы продукт или операция имела чёткое, более эффективное, чем это предлагалось ранее, применение. Финансовая инновация — результат инновационной деятельности в финансовой сфере, выраженный обычно в форме нового финансового продукта или операции. Сущность финансовой операции состоит в том, что она не имеет материальной формы и имеет успех лишь тогда, когда её применение ведёт к чётким материальным результатам.

Итак, существует много факторов и каналов влияния финансовой системы на инновационную деятельность, инновационные финансовые продукты — частный случай хорошо функционирующей финансовой системы, а инновационная деятельность частных лиц порой эффективнее государственных субсидий.

Список литературы

- 1. http://cyberleninka.ru/article/n/o-roli-finansovoy-sistemy-v-innovatsionnom-razvitii-ekonomiki
- 2. http://elibrary.ru/item.asp?id=12157795